RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SMPN 1 Wuluhan
Mata Pelgjaran : Bahasa Daerah
Kelas/Semester : VI / Genap
Tema : Geguritan
Sub Tema . Struktur teks dan unsur kebahasaan geguritan
Pembelajaran ke 01
Alokas Waktu :10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Setelah kegiatan pembelajaran dilaksanakan, peserta didik diharapkan melakukan hal- hal sebagai

berikut :

Menjelaskan struktur teks geguritan
Menjelaskan unsur kebahasaan teks geguritan

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran

Pendahuluan a. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik.

b. Guru mengkondisikan kelas, mengajak berdoa bersama dan
bersyukur kepada Tuhan, serta mengabsen kehadiran siswa di
kelas.

c. Apersepsi :

1. Membacakan geguritan

2. Menanyakan kepada siswa apa yang dibacakan oleh Guru
3. Menegaskan bahwa yang baru saja dibacakan guru adalah
geguritan.

d. Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini yaitu tentang

struktur dan unsur kebahasaan teks geguritan.

Kegiatan Inti a. Guru menampilkan teks geguritan
b. Dari teks geguritan yang di tampilkan, guru bertanya kepada
siswa,
Tentang struktur teks dan bahasa dalam crita geguritan dengan
penuh percaya diri.
¢. Guru membagikan lembar kerja peserta didik (LKPD)
d. Peserta didik mengerjakan Lembar kerja peserta didik serta
berdiskusi dengan kelompoknya

Penutup a. Guru membimbing peserta didik untuk menarik kesimpulan dari
materi yang telah disampaikan

b. Guru memberikan tugas untuk di kerjakan di Rumah supaya
memahami materi yang telah di pelajari

¢. Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan datang dan
meminta peserta didik untuk membaca dan mempelajarinya
terlebih dahulu di rumah.

d. Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan syukur
kepada Tuhan.




B. PENILAIAN PEMBELAJARAN
1. Penilaian Pengetahuan : TesUraian setelah selesai KBM
- Apakang kokngerteni ngengingi teks geguritan mau?
- Apawae struktur kang anaing sgjroning teks geguritan?
- Unsur basa apa wae kang digunakake ing sgjroning teks geguritan?
2. Penilaian Afektif : Disiplin, aktif dalam berdiskusi, kolabor atif dan ber semangat

Balung, 20 Mei 2021

Mengetahui
Kepala SMPN 1 Wuluhan Guru Mata Pelgjaran
Drs. Edy Supranoto, M.Pd Sri Hartatik, S.S, S.Pd

NIP. 19610711 198603 1 015 NIP.



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)
Tujuan Kegiatan : Nggoleki struktur teks dan Unsur bahasaing sajroning geguritan.
Tekscritapuis

Merapi

Merapi...

Saka Kadohan katon gagah

Mega putih ndedel ing awiyat

Tilas dalan lahar aton cetha

Kena sunare Sang Hyang Bagaskara

Merapi..

Saumpama anyekseni kridhaning bangsa
Kabeh kedadeyan ing tanah Jawa

Wiwit jaman Mataram kuna

Nganti madege Kraton Ngayogyakarta

Merapi...

Sliramu anyekseni kridhaning bangsa

Wiwit nalikangusir penjgah Waanda

Jaman kamardikan jaman Sukarno

Nganti jaman Suharto

Jaman Habibie umekaning Magawati lan Susilo
Merapi dadi seksi

Coba wangsulana pitakon ing ngisor iki kanthi patitis!

1. Jlentrehna struktur teks geguritan "Merapi” ing dhuwur kanthi bukti ukara-
ukara sing nyengkuyung pranyatanmul!
2. Jentrehna unsur basa sing anaing teks ngenani:
a. Ciri basateks geguritan:
PUKLE AN ITNG TEKS ....veiveeeeciecie e
b. Basa rinengga (entar, saroja, garba) :
o TU QI F= N g0 =
c¢. Unggah ungguh basa (tataran bahasa) :
BUKLi @n@iNg teKS .......cccveeiiiesee e
3. Jentrehnanila budi pekerti lan relevansi isi teks geguritan “Merapi’!
a. Nilai budi pekerti/pesan moral:
DUKt AN TNG TEKS......coieiiieeie e
b. Relevans is critakaro kahanan jaman saiki:
PUKtl @NTNG TEKS......oieeeiieieieieeeee s






